

李水彬在市直农产品加工招商联动组第一次工作会议上指出

### 抓紧抓好招商工作 确保完成目标任务

本报讯(记者安娇娇 通讯员许勇)2月13日上午,市委常委、组织部部长李水彬主持召开市直农产品加工招商联动组第一次工作会议,专题研究招商引资工作。市人大常委会党组副书记、副主任邓应军参加会议。

2022年,市农产品加工招商联动组各单位创造性开展招商引资工作,成绩在市直12个小组中位列第一。李水彬指出,在肯定成绩的同时,也要清醒把握今年招商工作的好形势新任务。要坚定信心决心,加大工作力度,抓好新年度招商引资工作。要树牢“答卷”意识,进一步明

确目标任务,压实工作责任,优化工作措施,确保高质量完成新年度目标任务。

李水彬强调,各单位要迅速掀起“开局就是决战、起步就要冲刺”的招商热潮。要加强组织调度,部门“一把手”要做到招商活动亲自参加、重要客商亲自接洽、招商项目亲自推动、重点问题亲自协调解决,建强工作队伍,落实激励政策。要突出工作重点,围绕建设农产品交易与集散基地抓招商,围绕预制菜产业抓招商。要强化服务保障,抓实跟踪服务,切实解决问题,确保签约企业能落地、快投产、早见效,不断提高招商项目签约转化率。

### 全市司法行政系统春季队伍整训总结暨党风廉政建设工作会议召开 为高质量发展贡献司法行政力量

本报讯 2月13日,市司法局召开全市司法行政系统春季队伍整训总结暨党风廉政建设工作会议,全面总结2022年度全市司法行政工作,对新的一年重点工作进行安排部署。

会议要求,全市司法行政系统党员干部要加强政治理论学习,夯实理论功底,涵养政治素养,提升政治领悟力、判断力和执行力。要紧跟省、市决策部署,紧盯中心、重点工作,紧扣群众关切,有的放矢、精准发力,尽职尽责,做到“上传下达、上行下效、上呼下应”。要找准方

向、注重细节,发挥市县联动和媒体宣传的作用,培植特色亮点,打造服务品牌,提升司法形象。要深入研究中华优秀传统文化中的理念和精神,择善而用、融会贯通,在法治实践中持续提升队伍素养,为全市高质量发展贡献司法行政力量。

会上,3名机关党员干部代表现场分享春季队伍整训的心得体会,并就如何改正整训当中发现的问题表态;局党委对2022年局机关优秀科室和先进个人进行了通报表扬。(李冀 龚涌涛)

### 荆州经开区开展大风天气下 重点危化企业安全生产服务

本报讯(驻荆州经开区记者黄思明 通讯员李鹏飞)2月12日下午,荆州市气象台连续发布多条大风蓝色预警。连日来,荆州经开区迅速部署,线上线下服务重点危化企业,严防大风天气引发安全生产事故。

线上,该区安委办及时向企业发布气象灾害预警信息和气象专报,就企业生产、储存、运输各环节进行安全提示和指导,提示企业加强值班值守,对特殊作业进行升级管理,迅速完成人员、装备和物资应急筹备工作。线下,工作人员深入园区和各危化企业,协助加固围板、

棚架、广告牌等搭建物,妥善安置室外物品,指导企业做好静电接地、静电跨接连接情况检查,确保连接完好,叮嘱企业加强内部及周边可燃物清理,随时关注周边安全动态,及时消除隐患。同时,查看管道、反应釜防冻保温情况,严格做好危化品生产装置和储存设施的防冻防凝、防火防爆等安全措施,加大巡回检查频次,严防冻裂、泄露、火灾等事故发生。

截至目前,该区30多家重点危化企业均按照相关提示完成大风防范工作,生产形势安全有序。

#### 荆报微课堂 929

### 党的二十大报告学习问答

#### 全党必须牢记的“五个必由之路”是什么?

全党必须牢记,坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路,团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路,贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路,全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。



### 楚风楚艺·优孟,中国戏曲鼻祖

在中国历史上,各行各业都有一位被崇拜的祖师,例如木匠祖师是鲁班,酿酒业是杜康,经商的是范蠡,行医的是孙思邈,那么戏曲行业的祖师是谁?

说起来这人十分著名,他就是春秋时期楚国艺人优孟。他诙谐机智,擅长表演,常于嬉笑怒骂之中,巧妙讽谏时事,作为《史记》记载的中国第一位戏剧演员,被尊奉为中国戏剧鼻祖,公元前534年古希腊第一位演员忒斯庇斯的演出还早几十年。《史记·滑稽列传》里关于“优孟模仿孙叔敖”的记载,被普遍认为是中华传统戏曲的雏形和起源。“优”相当于古代的艺人,

古代不仅有艺人,而且出现得很早,据史料记载,在周朝就出现了具有专业表演技艺的“优”。

《史记》关于“优孟衣冠”的记载透露了两个重要信息:首先是优孟模仿孙叔敖的动作和语气,几乎达到了以假乱真的程度,这其中就有典型的戏曲表演因素,有戏曲研究者认为优孟是戏曲的祖师爷,完全是有迹可循的。其次是优孟作为普通艺人,帮助孙叔敖的后人勇敢讽谏楚王,完全出于自身的正义感。他这种侠义行为一直为后人称道,被戏曲从业人士沿袭至今,所以戏曲行业尤其讲究“义气”和“气节”。(曹歌)

### 春风送岗“职”等你来

#### 保用工 促就业

## 荆州市、怒江州开启新一轮劳务协作

本报讯(记者王子瑶 通讯员王卓威)2月13日,荆州市·怒江州2023年劳务协作座谈会在云南省怒江州泸水市叶子花社区,荆州市、怒江州人社部门联合举办劳务协作招聘会。这标志着荆州赴外省的首场“春风行动”招聘会正式启动。

为推进中西部劳务协作,荆州市人社局及荆州区、沙市区、荆州经开区就业部门,与20家本地重点企业组成招聘团,不远千里将就业“春风”

加便捷的平台。去年4月,荆州市人社局组团赴怒江州实地考察劳动力资源情况,两地人社部门在荆州签订劳务合作协议,怒江州驻荆州市劳务服务站挂牌,首批怒江籍务工人员到荆州就业。12月,荆州市人才招聘团在

云南大学呈贡校区举行招才引智宣传推介会,诚挚邀请云大学子“筑巢”荆州。“一个人出门打工,就能带动全家年增收5万元,拉动一个家庭致富奔小康。”怒江州人社局负责人坦言,希望借助荆州“春风行动”,推动两地劳务合作持续开展,促进乡村振兴和

### 荆州“春风”千里送岗到怒江

□ 记者 王子瑶 通讯员 王卓威

送到全国唯一的傣族族自治州,搭建就业平台,拓宽就业渠道,帮助怒江州脱贫劳动力实现更高质量的充分就业。

招聘会现场,各企业人力资源负责人与怒江求职者真诚沟通,纷纷拿出“真金白银”揽才。荆州市人社局局长裴毅也“客串”起人力资源主管,现场推介荆州企业,承诺“三个着力”,即着力岗位匹配、着力暖心服务、着力创新思路,全力做好就业人

员跟踪服务。他还表示,荆州人社部门将抓住“春风行动”等专项活动契机,以开放的视野和广阔的胸怀,进一步深化与怒江的劳务协作,以新思路、新招数,保障怒江群众在荆州稳定就业。

14日、15日,荆州市招聘团还将赶赴福贡县、兰坪县,走进农村、社区持续举行劳务协作专场招聘会,继续开展“春风行动”。

涉及制造加工、化工、服装纺织等行业,多数岗位对求职者的学历、年龄要求较宽松。

招聘会现场,各企业人力资源负责人与怒江求职者真诚沟通,纷纷拿出“真金白银”揽才。荆州市人社局局长裴毅也“客串”起人力资源主管,现场推介荆州企业,承诺“三个着力”,即着力岗位匹配、着力暖心服务、着力创新思路,全力做好就业人

员跟踪服务。他还表示,荆州人社部门将抓住“春风行动”等专项活动契机,以开放的视野和广阔的胸怀,进一步深化与怒江的劳务协作,以新思路、新招数,保障怒江群众在荆州稳定就业。

14日、15日,荆州市招聘团还将赶赴福贡县、兰坪县,走进农村、社区持续举行劳务协作专场招聘会,继续开展“春风行动”。

### 公安县举办第十场“春风行动”招聘会

本报讯(记者刘思楸 通讯员胡威)近日,公安县举办“春风行动”暨就业援助月招聘会,这是该县今年组织开展的第十场公共就

业服务活动。据统计,参加此次招聘会的本地企业有47家,提供岗位4500多个。据介绍,下一步,公安县人社

部门将继续落实省、市稳就业工作决策部署,利用新媒体宣传企业用工信息,发挥基层就业信息专员作用,搭建人岗对接服务平台,开展

异地劳务协作,依托省市人力资源服务协会,走进职业院校,多措并举、拓宽渠道引人才,全力保障企业用工。



### 曲江路 竣工在即

日前,无人机航拍曲江路,一条崭新的东西走向城市支路雏形已现。

曲江路(西环路至南湖路)道路及排水工程位于荆州大学城核心区,全长约5.5公里,为城市支路。目前,该项目排水、桥梁、道路、电力通信管道工程均已完成,绿化工程完成90%,道路照明工程完成70%,交通工程完成70%,预计5月底全面完工。(张梦瑶 摄)

### 我市自建房安全专项整治成效明显

#### 经验做法获全省推介

本报讯 自建房安全事关人民群众生命财产安全和社会稳定,自全市自建房安全专项整治启动以来,我市已完成全部自建房的鉴定与整治工作。截至2月7日,全市经营性自建房归集平台系统整治率排名全省第一,录入率排名全省第二。

自建房安全治理工作环节多、链条长、涉及面广、政策性强,是一项复杂的系统工程。市本级将全市摸排的,且鉴定为C、D级的全部危房按照

“一地一清单”方式反馈各地区集中攻坚、加速整改,针对重点区域、重点房屋等再次集中排查、建档造册、倒排周期,严格按时间节点整改销号。其中,松滋市率先出台《松滋市国、省、县干道沿线人居环境“拆违治乱”专项整治行动方案》,对国、省、县干道沿线两侧违章建筑、空心房、危房进行集中拆除。

1月13日,在全国、全省自建房安全专项整治工作部署推进会上,荆州

市专项整治经验做法被全省推广,松滋市集中整治的典型案列被通报表扬。

为加速做好问题隐患自建房销号整改工作,我市各县市区结合实际、精准施策。2月7日,公安县召开自建房专项整治销号工作推进会,针对当前存在的“思想认识不到位、解危措施不得力、隐患整治不彻底、问题销号不及时”四个方面问题进行反思整改,强力推进销号整治工作;监利市针对辖区

自建房总量大、整治任务重的特点,对已采取维修、加固等措施消除安全隐患的居民自建房,通过简易鉴定方式迅速开展二次鉴定,同步推动线上信息录入,加快整改销号,对于短期无法落实工程措施的,线下登记造册、持续跟踪监控,确保房屋安全。

据悉,春节后,市自建房整治专班已对各地整治销号工作进行现场服务指导,推动工作加快开展。(孙晓旭)

## 聚焦“五区五中心” 接续打好“四大会战” 推动江汉平原高质量发展示范区建设起势见效



公益广告

荆州日报社 宣